
Câmara Municipal
A CASA DO POVO DE

Farias Brito

ATA DA 8º SESSÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA TERCEIRA
LEGISLATURA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA
MUNICIPAL DE FARIAS BRITO/CE

Ao 7º dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 18 horas
e 30 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Farias Brito, Estado do
Ceará, sob a presidência do Vereador EDSON FERREIRA LIMA, reuniram-se
a Senhora Secretária, Vereadora HELOÍSA AURÉLIO DE MENESES
PEREIRA, e os Senhores Vereadores ANTÔNIO RODRIGUES DE MORAIS,

Fe ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, FLÁVIO JORGE DE
R$ LIMA, NAYRTON CÉSAR PEREIRA, RAUL FRANKLIN CARVALHO DE

SOUSA, MANOEL DOMINGOS DA SILVA, SAUVIANO FERNANDES DE
Y ALCÂNTARA, FRANCISCO LOURENÇO DE ANDRADE e CÍCERO LUCAS

PEREIRA SALES. Havendo número legal de vereadores presentes, o
Presidente declarou aberta a sessão e deu início aos trabalhos com a leitura
do Ofício nº 35/2026, indicando o vereador CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES
como líder do governo. O referido vereador exercerá as competências
previstas nas normas regimentais, realizando a interlocução entre o Poder
Executivo e o Poder Legislativo, bem como atuando na defesa dos interesses
do Governo Municipal. Leitura do Ofício nº 0130/2026 ARCE/AGC, resposta
ao Ofício nº 036/2026 — Audiência pública sobre o fornecimento de energia
elétrica no município de Farias Brito. Em razão de compromissos previamente
assumidos, não será possível a participação presencial de representante na
data indicada, podendo acompanhar a audiência de forma remota. Em
seguida, a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2026, que concede
o título de cidadão fariasbritense a Yuri Bruno Alencar de Araújo e dá outras

A, providências. Projeto de Lei nº 004/2026, que dispõe sobre a denominação do
= Estádio Municipal de Farias Brito - Ceará e dá outras providências. Na

pt sequência, distribuiu, entre os vereadores, a prestação de contas da Câmara
Municipal referente ao mês de março de 2026. Esclarece que, nos termos da
Lei Orgânica do Município, é obrigação do presidente da Câmara prestar
contas até o dia 20 de cada mês, relativamente ao exercício financeiro do mês
anterior. Informa que, embora o prazo se estenda até o dia 20 de abril,
antecipa a apresentação na presente data, prestando os devidos
esclarecimentos. O senhor presidente destaca que a prestação de contas é
realizada com senso de dever e compromisso, não apenas perante os
vereadores e servidores da Casa, mas, principalmente, em respeito ao povo
de Farias Brito, enfatizando a importância da transparência na gestão dos
recursos públicos. Registra, ainda, que toda a documentação contábil se
encontra disponível para consulta por qualquer vereador, servidor ou cidadão,
assegurando amplo acesso às informações. O presidente deu início à ordem
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dos inscritos, concedendo a palavra ao Vereador SAUVIANO FERNANDES
DE ALCÂNTARA, que informa que, inicialmente, pretendia discursar sobre a
situação da saúde no município, mas optou por aprofundar melhor o tema
antes de se pronunciar, considerando o atual período de aumento de casos
de viroses, dengue e doenças respiratórias, a fim de tratar do assunto com
maior propriedade em momento oportuno. Dando continuidade, dirige-se à
comunidade do Sítio Cajueiro, no distrito de Cariutaba, informando que o
prefeito determinou o envio de equipe ao local, tendo sido realizada a devida
sinalização na área onde há risco de comprometimento da estrada. Relata
ainda que já houve contato com proprietário de terreno próximo, visando uma
solução provisória para garantir o acesso da população, minimizando
transtornos até o término do período chuvoso, quando será possível realizar

A a recuperação adequada. Registra também que esteve, juntamente com o NS
senhor presidente e o secretário de Infraestrutura, acompanhando a equipe V

demandas relacionadas à recuperação de vias públicas. Informa que a
K empresa se comprometeu a realizar os reparos emergenciais e, após o

período chuvoso, retornar para executar melhorias mais completas nas vias
afetadas. O vereador parabeniza o Prefeito e o Secretário de Educação do
município pelo destaque em nível nacional no processo de alfabetização,
reconhecendo o trabalho dos professores, colaboradores e da equipe da
Secretaria de Educação. O Presidente concede a palavra ao vereador
NAYRTON CÉSAR PEREIRA, que ressalta a fala do Vereador SAUVIANO
FERNANDES DE ALCÂNTARA, parabenizando a gestão pela educação do
município. Faz referência à audiência pública convocada para tratar da
prestação de serviços da concessionária de energia elétrica, lamentando a
ausência de representantes presenciais, embora tenha sido informado que a
Agência Reguladora participará de forma virtual. Reforça o convite à

XE da Ambiental Ceará no distrito de Caritaba, ocasião em que foram verificadas

O população de Farias Brito, em especial comerciantes e demais interessados,
para que compareçam à sede da Câmara Municipal, a fim de participar do

Pádii debate e cobrar soluções para as constantes quedas no fornecimento de
po é energia elétrica no município. Destaca que os problemas têm sido recorrentes

e que têm gerado transtornos à população. O presidente informa que foi
encaminhado ofício convidando o prefeito municipal para participar da
audiência pública. Comunica que também foi enviado convite ao Ministério
Público, por meio da Promotoria de Justiça da Comarca de Farias Brito,
destacando que o promotor de justiça, Dr. Eduardo, já confirmou presença na
audiência. Informa, ainda, que foi encaminhado ofício à Agência Reguladora
do Estado do Ceará (ARCE), responsável pela fiscalização do contrato de
concessão da empresa de energia elétrica. Registra que aARCE respondeu
ao convite, informando a impossibilidade de participação presencial, porém
será viabilizada sua participação de forma virtual, a fim de prestar
esclarecimentos técnicos quanto à fiscalização do serviço. Acrescenta que
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também foi encaminhado convite à concessionária de energia elétrica, não

havendo, até o momento, confirmação de presença, mas manifesta
expectativa de que a empresa envie representante para a audiência. Ressalta
que, independentemente da presença da concessionária, estarão presentes
a Câmara Municipal, o Ministério Público e a população de Farias Brito,
informando já ter recebido diversas confirmações de participação, inclusive de
empresas locais, algumas das quais se farão representar por meio de
advogados, em razão dos prejuízos causados pelas constantes falhas no
fornecimento de energia elétrica. Destaca que a audiência pública será
realizada no dia seguinte, às 9 horas, no plenário desta Casa Legislativa, com
transmissão pelas redes sociais da Câmara Municipal. O Presidente concede
a palavra ao Vereador FRANCISCO LOURENÇO DE ANDRADE, que
parabeniza o senhor presidente pela condução dos trabalhos à frente da
Câmara Municipal, destacando a confiança depositada em sua gestão, em
razão de sua trajetória, competência e atuação. Solicita ao senhor presidente
que, sempre que possível, dê ampla transparência aos pagamentos
realizados, especialmente no que se refere à folha de pagamento, de modo
que todos os vereadores tenham conhecimento sobre os servidores, funções
exercidas e valores pagos. O senhor presidente agradece a fala do vereador
e reafirma o compromisso de sua gestão com a transparência, apresentando
esclarecimentos sobre as receitas e despesas da Câmara Municipal. O
Presidente concede a palavra ao Vereador FLÁVIO JORGE DE LIMA, que, de
forma especial, dirige cumprimento aos motoristas do município presentes na
sessão, reconhecendo o importante trabalho desempenhado por esses
profissionais no transporte escolar, destacando sua contribuição para os bons
resultados da educação municipal, especialmente no índice de alfabetização,
no qual o município se destacou em níveis estadual e nacional. Na sequência,
parabeniza os professores, em especial os alfabetizadores, bem como toda a
equipe da educação, incluindo servidores, coordenadores, supervisores e
demais colaboradores, ressaltando o esforço coletivo para garantir a
qualidade do ensino. Estende os cumprimentos ao prefeito municipal e ao
secretário de educação, reconhecendo o trabalho desenvolvido pela gestão
na área educacional e destacando os impactos positivos para o futuro da
população. Ressalta o papel do vereador como representante da população,
responsável por levar demandas, críticas e sugestões aos órgãos
competentes. Afirma que solicitações feitas pelos parlamentares visam obter
respostas para melhor orientar a população, destacando a importância de
haver retorno por parte da Secretaria Municipal de Saúde, seja positivo ou
negativo. Solicita maior atenção por parte da referida secretaria, tanto com a
população quanto com os vereadores, enfatizando que as demandas
apresentadas não têm caráter pessoal, mas sim coletivo, em benefício dos
cidadãos de Farias Brito. O Presidente concede a palavra ao Vereador
CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES, que cumprimenta os motoristas da
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educação, parabeniza a Secretario Municipal de Educação pela conquista
alcançada no município, destacando o trabalho desenvolvido por toda a
equipe. Agradece à Secretaria de Infraestrutura, bem como à Secretaria de
Transporte, pelo atendimento de demandas anteriormente solicitadas. Relata
que havia solicitado melhorias nas localidades do Bairro Vermelho e Riacho
da Roça, especialmente em razão das dificuldades enfrentadas pelos alunos
no acesso ao transporte escolar durante o período chuvoso. Informa que os
serviços foram realizados nos trechos mais críticos, solucionando
temporariamente os problemas, e manifesta expectativa de que O pedido de
pavimentação também seja atendido futuramente. Acrescenta que, em

Im decorrência das chuvas recentes, houve danos na região da Lagoa de Boto,
q especialmente após a passagem molhada, ocasionando acúmulo de lama e

Ay dificuldades de tráfego. Informa que, após contato com a gestão, foram
adotadas providências com o envio de máquinas e realização de reparos

( emergenciais, melhorando as condições de acesso. Destaca que, além de
cobrar ações do poder público, é importante reconhecer quando as demandas
são atendidas de forma eficiente, registrando, assim, seu agradecimento às
equipes responsáveis. Ressalta, ainda, que o papel do vereador é atuar como f
elo entre a população e a gestão, levando diariamente as demandas da
comunidade e buscando melhorias para as condições de vida da população
de Farias Brito. O Presidente concede a palavra ao Vereador RAUL
FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, que parabeniza todos os profissionais
da educação do município, destacando a importância de reconhecer os bons
resultados alcançados. Ressalta que o sucesso da educação é fruto do
trabalho conjunto de diversos profissionais, incluindo zeladores, motoristas,
professores, coordenadores e toda a equipe envolvida, bem como o empenho
dos alunos, que são parte fundamental desse processo. Parabeniza, ainda, o A
secretário de educação, o prefeito municipal, bem como todos os municípios EG
que obtiveram bons resultados na área educacional, destacando que a 7 cd
educação é a base para a formação do cidadão. O senhor presidente registra,
de forma especial, suas saudações à população de Farias Brito, em nome dos
servidores públicos municipais presentes na sessão, especialmente os
motoristas do transporte escolar. Na sequência, o vereador RAUL FRANKLIN
CARVALHO DE SOUSA solicita um aparte e registra agradecimento à
vereadora do município de Assaré que, em parceria, intermediou junto ao
prefeito daquele município a doação de manilhas para a localidade das
Barrocas, área de divisa entre os municípios, destacando que a iniciativa
beneficiará diretamente a população de Farias Brito. Informa que as manilhas
serão instaladas com o objetivo de solucionar problemas recorrentes no
período chuvoso, que dificultam o tráfego e, em algumas situações,
prejudicam o acesso de alunos às escolas. Solicita, ainda, que sejam
encaminhados agradecimentos à Câmara Municipal de Assaré e aos.
vereadores daquele município pela parceria e colaboração, ressaltando
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importância da união entre municípios vizinhos para viabilizar melhorias na
infraestrutura e na mobilidade da população. Não havendo mais vereadores
inscritos, o senhor presidente encerra o expediente e dá início à ordem do dia,
com a leitura do Parecer nº 06/2026 da Comissão Permanente, referente ao
mérito do Projeto de Resolução nº 002/2026, de autoria da Mesa Diretora, que
dispõe sobre a alteração do artigo 11 da Resolução nº 001/2022, de 27 de
outubro de 2022, e dá outras providências. Parecer em discussão e aprovado
por unanimidade. Dando continuidade, é realizada a leitura do Parecer nº
007/2026 da Comissão Permanente, referente ao mérito do Projeto de
Resolução nº 001/2026, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a
criação da Ouvidoria da Câmara Municipal de Farias Brito e dá outras
providências. Tem como objetivo instituir um canal permanente de
comunicação entre o Poder Legislativo e a população, possibilitando o
recebimento de manifestações, reclamações, denúncias, sugestões e elogios.
Durante a discussão, o vereador CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES solicitou
pedido de vista, o qual foi aprovado, e a matéria teve sua tramitação
suspensa, ficando para apreciação em momento oportuno. Durante o
andamento da sessão, ocorreu interrupção no fornecimento de energia
elétrica, o que inviabilizou a continuidade dos trabalhos legislativos. Diante do
ocorrido, o senhor presidente declarou a sessão encerrada.

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito — CE, 07

de abril de 2026.
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